

# ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ СЕССИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

1973 г.-12

## ЗА ГЛУБОКИЕ И ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

30 декабря 1972 года многонациональная семья советских народов отметила свой пятидесятилетний юбилей. С какими же успехами подошла наша комсомольская организация к этой славной дате и к новому 1973 году?

Хорошо учиться — основная задача каждого комсомольца, каждого студента. В настоящее время в институте на очном отделении обучается 2924 студента. По сравнению с предыдущим годом заметно повысился процент отличников — с 22,1 процента до 24,6 процента. Более 900 комсомольцев занимаются только на «хорошо» и «отлично» и активно участвуют в общественной жизни института. Это Зиновьев Анатолий, Зайцев Геннадий, Брия Иван и другие.

По итогам смотра-конкурса на лучшую группу, курс, факультет, объявленного в честь 50-летия СССР, лучшим признан экономический факультет. Абсолютная успеваемость в 1971-72 учебном году составила 98,52 процента, а средний балл 4,08. Следует заметить, что комсомольцы экономического факультета активно участвуют и в общественной жизни института.

Сейчас комсомольцы этой группы готовятся хорошо сдать сессию. Завершается в комсомольских организациях института Всесоюзное комсомольское собрание. Каждый третий комсомолец — слушатель факультета общественных профессий.

Основным элементом в оценке политической активности является выполнение комсомольских поручений как временных, так и постоянных. В нашем институте 75,6 процента от всех комсомольцев выполняют постоянные поручения, остальные — имеют временные поручения.

Студенты нашего института с честью держат марку своей альма-матер. На алтайских полях в юбилейном году трудились 2530 будущих командиров сельскохозяйственного производства.

А. СЕДОГИН,  
зам. секретаря  
комитета ВЛКСМ.

шему клубу интернациональной дружбы. Обратный адрес: город Гроссенхайн, Учительский институт.

Открываем. В пакете около шестидесяти любовно оформленных приветствий членам нашего КИДа, нашему студенчеству, нашей стране. Вот что пишет Ютта Науман,

ГОД ИЗДАНИЯ ХІІІ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 1 (571).

ПЯТНИЦА, 5 ЯНВАРЯ 1973 г.

Цена 1 коп.

## ТРУДИТЬСЯ УДАРНО, УЧИТЬСЯ ОТЛИЧНО

### Вести с зоотехнического факультета

19 декабря состоялось производственное собрание студентов 3 курса зоотехнического факультета. На нем были подведены итоги работы студентов за прошедшее время, рассматривались вопросы подготовки студентов к сессии. В целом курс поработал неплохо. Все группы решили сдать зимнюю сессию со средним баллом 4, а 331 группа — 4,45. Курс, как и весь факультет, успешно нес вахту в честь 50-летия образования СССР.

Д. ГЛУШАКОВ,  
студент 331 группы.

334 группа зоотехнического факультета, поддержав обращение своих товарищ — студентов 343 группы, с успехом провела 20-дневную комсомольско-молодежную вахту в честь 50-летия образования СССР. Было намечено:

— ликвидировать все задолженности;  
— достичь стопроцентной успеваемости в группе;

Закончены последние экзамены у студентов 454 и 455 групп. Все очень волновались, никому не хотелось сдать экзамены на «посредственно». Ведь за 20—30 минут надо показать перед строгой экзаменационной комиссией свои знания, полученные за пять лет в институте, по всем экономическим и учетным дисциплинам.

И вот результаты: из 42 студентов 17 сдали оба экзамена на «отлично», 11 на «отлично» и

— добиться посещения лекций и занятий без пропусков;  
— подготовиться к очередной экзаменационной сессии так, чтобы сдать все экзамены только на 4 и 5.

Л. ГРАФ,  
слушательница отделения журналистики ФОП.

28 декабря на нашем курсе прошло Всесоюзное комсомольское собрание: «Ударным трудом, отличной учебой ознаменуем решающий год 9-ой пятилетки».

На собрании мы проанализировали уходящий 1972 год, отметили, что было хорошего и плохого, и сделали соответствующие выводы, а также наметили план мероприятий на 1973 год. Чтобы активно участвовать в СНО, в научно-техническом творчестве, в художественной самодеятельности, в спорте, надо много работать над собой, расширять свой кругозор, быть хорошим специалистом.

Н. МАКУШКО,  
студент 331 группы.

Наша группа регулярно проводит политинформации. Интересно рассказывают докладчики о событиях за рубежом, в нашей стране, о жизни комсомола института, Алтайского края. Приятно слушать Растворгеву Валентину. Говорит она просто, так четко, как будто сам побывал в этом городе или селе. Много рассказывает Валентина о зарубежных странах.

Комсомольцы 333 группы в декабре несли 20-дневную вахту в честь 50-летия образования СССР. Эти дни показали тягу девушек в учебе, познаниям в науке. Работой в СНО охвачено 13 студентов.

Среди лучших студентов хочется отметить Растворгеву Валентину, Иванову Нину, Кладову Людмилу и других. Девушки регулярно посещают ФОП.

Наша группа взяла обязательство сдать сессию со средним баллом 4,1, и оно, несомненно, будет выполнено. Мы вызываем на соревнование студентов 331 группы. М. АГАНОВА, комсорг 333 группы.

Василиса и Куксова Надежда. Последний институтский экзамен студентами сдан успешно, но их ждет еще много жизненных испытаний. Ведь производственная деятельность постоянно требует новых исканий, творчества.

Нужно суметь претворить все полученные знания в жизнь. Доброго вам пути и творческих дерзаний!

Т. ЩУПОВА.

## РЕЗУЛЬТАТЫ ГОСЭКЗАМЕНОВ

«хорошо» и только один студент сдал экзамен на «удовлетворительно». Пять человек получили дипломы с отличием. Это Пичугина, Ольга, Каценкина, Галина, Старкова, Валентина, Папитова



НИНА КАСМЫАНОВА СДАЛА ГОСЭКЗАМЕНЫ НА «ОТЛИЧНО». НАШ ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ ЗАСНЯЛ ЕЕ В ПЕРИОД ПОДГОТОВКИ К ЭКСПЕРИМЕНТУ.

НА СНИМКЕ: Н. КАСМЫАНОВА.

ФОТО А. МОЛОДЕЦКИХ.

## ФРОЙНДШАФТ — ЗНАЧИТ ДРУЖБА

На днях почта принесла объемный пакет. На нем марки ГДР. Адресован пакет па-

студентка 1 курса:

«Напиши дорогие советские друзья!»

Поздравляю Вас с великим юбилеем — пятидесятилетием образования СССР! Этот день мы считаем и нашим праздником, так как дружба между нашими народами является залогом нашего счастливого

будущего». С такими же сердечными словами обращаются к нам Моника Кюнель, Корнелия Барт, Константина Мехл, Марион Шефер и другие.

Дружба между клубами интернациональной дружбы нашего института и КИДом из ГДР существует уже несколько лет.

На днях почта увезла ответные письма нашим друзьям из Учительского института в городе Гроссенхайн близ Дрездена.

Э. КАЦЕНШТЕЙН,  
зав. кафедрой иностранных языков, доцент.

По итогам социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР по специальным кафедрам 1-е место присуждено кафедре почвоведения и агрохимии (зав. Бурлакова Л. М., партгруппорг Пигалов М. А., профорг Грачева М. А.). Кафедра набрала 31,19 балла. Здесь ведется большая научно-исследовательская работа, в которой занято 13 человек. Сотрудниками кафедры издано 19 статей, прочитана 31 лекция. Имеется очная и заочная аспирантура, индивидуальные планы аспирантами выполняются в срок. Зав. кафедрой Бурлакова Л. М. в докторантуре. Научный студенческий кружок насчитывает 38 студентов.

2-е место заняла кафедра общего земледелия, луговодства и защиты растений — 30,68 балла (зав. кафедрой Шерстнев Н. Ф., партгруппорг

Евтеев Ю. В., профорг Кубкало Л. М.). Научными исследованиями заняты 19 человек — преподаватели, лаборанты и аспиранты. Значительный объем научных исследований выполняется по хоздоговорной тематике. Хорошо поставлена работа в кафедральном научном студенческом кружке, научно-исследовательской работой охвачено 59 студентов. Сотрудниками издано 1 учебное пособие, 6 статей. Успешно работает аспирантура. Кафедра вызвала другие кафедры факультета на соревнование за социалистическую сохранность аудиторий.

Среди общеобразовательных кафедр решено первого места не присуждать.

Второе место заняла кафедра

неорганической химии (4,7 балла). Зав. Бурьянин Я. Б., профорг Татарникова Л. С. Все преподаватели включаются в научную работу по общевузовской тематике.

Положительным в работе кафедры необходимо отметить применение технических средств обучения.

На нашем факультете кафедра марксистско-ленинской философии (зав. Чалков А. А., партгруппорг Антонова Н. А., профорг Новичихина А. Т.) проводит большую работу по пропаганде общественно-политических знаний среди населения и политко-воспитательную работу среди студенчества.

По итогам соцсоревнования среди студентов первое место

занял III курс (средний балл успеваемости — 4,10, по факультету — 4,03); второе место — IV курс — 4,08 балла. Хотя разница в баллах по успеваемости небольшая, студенты III-го курса имеют меньше пропусков занятий, активнее участвуют на факультете общественных профессий, в обществах ДСО, НТО, ДОСААФ, в художественной самодеятельности, в спорте.

Из студенческих групп первое место присуждено 142 группе (политорганизатор Башлыкова А. Н., староста Нестерова Л., комиссар Кудрявцева А. С., профорг Федюкина Л.). Средний балл успеваемости в группе составил 4,40! Все 25 студентов хорошо и отлично успевают, пропуски за-

нятий составили всего 0,3 часа на 1 человека.

2-е место заняла 153 группа (политорганизатор Сагиева Т. Н., староста Лашкин В., комиссар Барычев А., профорг Битюцкий В.). Средний балл успеваемости 4,32, в научном студенческом обществе участвует 20 человек из 25.

В работе коллектива имеют ся еще недостатки. Всему коллективу факультета — преподавателям и студентам — предстоит большая работа по повышению успеваемости, ликвидации пропусков занятий, идеально-политическому воспитанию студентов — будущих руководителей сельскохозяйственного производства.

**А. ЧЕРНЫШОВА,**  
секретарь партбюро  
агрофака.

## УСПЕХОВ ВАМ, АНАТОЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ!

Сердечно поздравляем А. В. Казанцева, старшего преподавателя кафедры истории КПСС и научного коммунизма, с присвоением ему ученой степени кандидата исторических наук.

Уважаемый, Анатолий Васильевич! Желаем вам дальнейших успехов в деле подготовки высококвалифицированных специалистов, научной и пропагандистской работе, доброго здоровья, счастья!

Вниманию читателей редакции предлагается корреспонденция А. В. Казанцева.



## А НУ-КА, ПАРНИ!

С каждым годом растет мощь наших Вооруженных Сил. Советский солдат, вооруженный новейшей техникой и призванный на защиту Советского государства, должен многое знать и уметь, чтобы управлять этой техникой, должен быть сильным, здоровым, ловким.

Показать свои знания в военном деле, посостязаться в силе и ловкости собрались в-

чером 23 декабря парни с факультета механизации на своей военно-спортивный вечер.

Вечер открылся небольшим докладом преподавателя военной кафедры полковника Голубцова И. К., который рассказал о Вооруженных Силах Союза ССР, заботе КПСС о военно-патриотическом воспитании молодежи. Затем участники и бо-

льельщики перешли в спортивный зал, где начались состязания.

Семнадцать представителей третьего и четвертого курсов факультета вышли оспаривать звание победителя многоборья. Как и следовало ожидать, разгорелась упорнейшая борьба.

С интересом наблюдали болельщики за действиями участников. Наибольший интерес вызывали конкурсы: разборка и сборка автомата, подтягивание на перекладине и упраж-

нения с гирей. Строевые приемы ребят вызывали у девушки усмешки, но это не поколебало стойкость парней, знайте, мы, мол, тоже военные.

Победителем многоборья оказался студент четвертого курса Носенко Павел, которого болельщики внесли в актовый зал на руках, где ему и был вручен приз — ручные часы «Ракета» с памятной надписью.

Второе место занял студент этого же курса Синцов Валерий, третье место —

студент третьего курса Букреев Валентин. Им вручены почетные грамоты. Проведенные состязания показали, что студенты третьего курса, несмотря на то, что меньше занимаются спортивной подготовкой, не уступают четверокурсникам.

Закончился вечер концертом и танцами.

Хочется выразить благодарность за участие в подготовке и проведении вечера преподавателям военной и спортивной кафедр института и З. Н. Романенко, Г. Шустов.

## ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ

Встреча с поэзией — это неизменно встреча с прекрасным, а прекрасное всегда приносит человеку необычайную радость. И вот такая встреча состоялась 22 декабря в одной из аудиторий нашего института — встреча с поэзией Г. Гейне, великого немецкого поэта, чье имя знает сегодня весь мир и чье 175-летие отмечалось в этом году всем прогрессивным человечеством. Вечер был организован лекторием при кафедре иностранных

языков. Интересный и увлекательный рассказ о жизненном пути поэта, о формировании его мировоззрения, о его поэзии и прозе был иллюстрирован фотографиями. Органически вплетались в биографическую канву отрывки из стихотворений, цитаты из прозы, интересные эпизоды из жизни поэта. С особой теплотой было рассказано о за-

душевной дружбе, связывающей Г. Гейне и К. Маркса, о взаимном влиянии, которое оказывали поэт и мыслитель друг на друга. Потом читались стихи поэта на немецком и русском языках, как любовные, лирические, так и вольнолюбивые, зовущие к свободе и к борьбе с несправедливостью и нищетой. Проведенная в конце викторина проверила и

закрепила «познания» о жизни и творчестве Г. Гейне. Лучшим исполнителям стихов поэта и победителям в викторине были вручены памятные призы — книги.

Желательно, чтобы такие вечера проводились не от случая к случаю, а регулярно.

**В. САРЫКИН,**

студент 5 курса агрофака.

## НАШИ ПОСВЯЩЕНИЯ

### ПРОРЕКТОРУ ПО АХР

Полы сияют свежей краской,  
Тепло зимой, есть свет, вода,  
И жизнь так кажется  
прекрасной,  
Как не казалась никогда!

### АГРОНОМАМ

Попла навстречу им природа,  
К тому плюс знания и труд,  
И урожай двухсотпудовый  
Поля алтайские дают.

### СТУДЕНТУ-ДВОЕЧНИКУ

Сломал в ученье он  
Последнее копыто,  
Увы, пред ним  
Разбитое корыто.

## ПИСАТЕЛЬ

**Н. ДВОРЦОВ**

## У СТУДЕНТОВ

23 декабря у студентов первого курса зоофака состоялась встреча с алтайским писателем

Николаем Григорьевичем Двордовым.

Николай Григорьевич рассказал нам о своей жизни, о начале писательской деятельности. Особое внимание слушателей привлек его роман «Дорога в горах». Эта книга популярна не только на Алтае, но и за его пределами. Многие присутствующие читали эту книгу, поэтому быстро нашли общий язык. Николай Гри-

горьевич рассказал историю написания своего романа, поднявший проблемный вопрос жизни и деятельности молодежи на селе. Затем пошел разговор о романе «Море бьется о скалы», в котором писатель рассказал о жизни советских людей в застенках фашистского концлагеря. Николай Григорьевич очень правдиво описал это, так как сам в годы Великой Отечествен-

ной войны был в плену.

После рассказа писателя высступали студенты. Т. Григорьева выразила писателю слова благодарности за его замечательное творчество.

В заключение Николай Григорьевич пожелал всем присутствующим успехов в учебе.

Эта встреча надолго запомнится.

**Н. НАДЕЖКИН.**

И. о. редактора А. ИЛЮЩЕНКО.